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4 الف�صل 6  كثيرات الحدود

الف�صل ال�صاد�س: كثيرات الحدود
�صرب وحيدات الحد  1 - 6  

د ما إذا كان كل من التعبيرين الآتيين وحيدة حدّ، اكتب "نعم" أو " لا " ، وفسِّر إجابتك. حدِّر

   2 _____ 
ب3 جـ2

   2)  ___ 7ب     
(1    21 أ2  

بسّط كل تعبير مما يأتي: 

)2أب2ن2( )4أ3ب2ن2(   4) )-5س2ص(  )3س4(    3)  

3ـهـ( )-2جـ5(  )4ج  6) )3أد4( )-2أ2(    5)  

)-س ص(3 )س ع(   8) )-15 س ص4( )-   1 __ 3   س ص3 (    7)  

)0.2 أ2ب3(2   10) )-18 م2ن(2 )-   1 __ 6   م ن2(    9)  

)   1 __ 4   أد3(2   12) )   2 __ 3   ب(2    11)  

 2]2)24([  14) )0.4 ك3(3    13)  

هند�صة: عبّ عن مساحة كل شكل فيما يأتي على صورة وحيدة حدّ:

 




 17)  


 16)   




 15)  

  

هند�صة: عبّ عن حجم كل مجسّم فيما يأتي على صورة وحيدة حد:

 

2
Ü7

Ü3  20)   




  19)   






 18)  

(21  إذا أمكن إعداد لوحة بأربعة مفاتيح كهربائية بطرائق عددها 42، ولوحة بخمسة مفاتيح عدد طرائقها يساوي مثلي هذا   
العدد، فبكم طريقة يمكن إعداد اللوحة ذات المفاتيح الخمسة؟ 
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1  
بسّط كل تعبير فيما يأتي، مفترضًا أن مقام كلٍّ منها لا يساوي صفرًا:

 _____ س ص   
�   س ص2   ____ أب3   

�   أ4 ب6     48 __ 
88    � 

 ______ 4 ص  6   ع  5    
 8 ص  7   ع  6  

   �  -4 جـ  2 د   
 _____ 

 5 جـ  2   د  3 
   ��   _____  م  4  ب   

 م  5 ن ب
    � 

�   -4 س  2  _____ 24 س  5    �    
2
é 6  5  ____ 7 ب  6  ر  3   (       (   ��    

3

 _____ 3 هـ  6   (   
4 ن  3  جـ

  (   � 

  2-  12   �  �   )ب ك  -2 (   ) ر  -3 (    س3 )ص-5( )س-8(   � 

��   22  ر  3   س  2  ______ 11  ر  2   س  -3        
4-

   )  3 
__ 4  (    �    

2-
   )  7 

_ 3  (    � 

  
0
�   )   س  -3   ص  5  ______  4  -3   (   �   ________ 4 جـ  -1   د  2   ن  -3    

8 جـ  3   د  2   ن  4  
   �  �é  15-     0   هـ  -1  ________ 5 هـ  3     

   
   )3ر(   3 
�    ر  4  ____   �    -12 ن  -1   هـ  5   س  -4  ____________ 2 ن  -3 هـ  س  5       __________ æ  54  -2   جـ  -5   هـ  3    

æ 6  -2   جـ  3   هـ  5 
   �� 

   
5 أ  2   ب  4 

 ________ 
  )2 أ  -2  ب(   -3 

   �  �é (       -1   ك  é   ________   4-   ) 3  3   ك  3         
  ) م  4  ن  3 (   -1 
 ______ 

 م  -2   ن  -5 
   � 

  
2-

 ________ 3 س  4 ص  ع  -2   (   
2 س  3   ص  2  ع

  (    �    
1-

 ______  جـ  5 د  هـ  -4   (   
7 جـ  -3   د  3 

  (   �    
5-

 ____ ك ر-2  (   
��   )  ك-1 ر3 

� o�H فfي مخ�بر عيfة دم، فlذا علمq أن 1ملم3 من الدم ي��وي عل� B 322لية بي\اB 522 ،Êلية ;�  �� 
حمراÊ، فما iسبة ĆBيا الدم البي\اÊ إل� ĆBيا الدم ال�مراÊ؟ 



6 الف�صل 6  كثيرات الحدود

كثيرات الحدود  3 - 6  
حدّد ما إذا كان كل تعبير فيما يأتي كثيرة حدود أم لا، وإذا كان كذلك فصنّفه إلى وحيدة حد، أو ثنائية حد، أو ثلاثية حدود:

6جـ2 هـ3 ك   3)   Ä - 2-2   1 __ 5   ص3 + ص) 7أ2ب + 3ب2 - أ2ب    1)   

أوجد درجة كل كثيرة حدود فيما يأتي: 

(5  3جـ2 هـ3+ جـ3هـ  (4  س+ 3س4 -21س2 + س3     

(7  5ن3م - 2م3 + ن2م4 + ن2  -2س2ص + 3س ص3+ س2     6)  

(9  10ر2ن2 + 4رن2 - 5ر3ن2  أ3ب2د + 2أ5جـ + ب3جـ2    8)  

اكتب كل كثيرة حدود فيما يأتي بالصورة القياسية، وحدّد المعامل الرئيس فيها:

10س - 7 + س4 + 4س3    11) 8س2 - 15 + 5س5    10)   

(13  4س + 2س5 - 6س3 + 2  (12  13س2 - 5 + 6س3 - س     

هند�صة: اكتب كثيرة الحدود التي تعب عن مساحة المنطقة المظللة لكل مما يأتي:

 



  15)   







 14)  

ا ي�كون من� ن ورSة من فþة 10 دiاiير، م ورSة من فþة 5 دiاiير،  ð̀ نقود: اك�o كثيرÒ حدود تمث¬� مبل  16)   
هـ ورSة من فþة الديfار� 

فqó÷ من ارتفاع 2م عن اúرß وبسرعة 32 م
 Ô بال�عبير� õذ ôS Òعب­ر عن ارتفاع كر ôجاذبية: ي  17)   
ر إجاب���   ö؟ فس òبعد 7 ?وان Òي� ما ارتفاع الكرiن ال~من بالثوا r2 + 32ن - 5 ن2 م�ر، حي = é 



»Õ �� Â

1;�0  
أو?h zاتr كل ,ا يأتي:

)-س2 + 3س( – )5س + 2س2(   � )4ص + 5( + )-7ص - 1(   � 

)2م2 + 6م( + )م2 – 5م + 7(   � )4ك2 + 8ك + 2( - )2ك + 3(    � 

)-4ب2 – ب + Ä( + )ب2 + 3ب - 1(   � )5أ2 + 6أ + 2( – )7أ2 - 7أ + 5(    �� 

)6س2 – س + 1( – )-4+ 2س2 + 8س(   �� )س3 - 3س + 1( – )س3+ 7 - 12س(    � 

 )é3 -2é5 + 5-( + )1 - é 4- 2é(  � )4ص2 + 2ص - 8( – )7ص2 + 4 - ص(    �� 

)5ب2 -8 + 2ب( – )ب + Äب2 + 5(    � )4هـ2 – 2هـ - 3( + )3هـ2 – هـ + 4(    � 

)8س2 + س -6( – )-س2 + 2س -3(   � )4د2 + 2د + 2( + )5د2 - 2- د(    � 

)4م2 -3م +10( + )م2 + م -2(   � )3هـ2 + 7هـ -1( – ) 4هـ + 8هـ2 + 1(    �� 

)7ن2 + 2 - ن( + )ن2 - 7 - 2ن(   �� )س2 + ص2 - 6( – )5س2 – ص2- 5(    � 

)Äجـ2 + جـ + جـ ك( + )-3جـ2 – جـ ك – 4جـ(   � )ك3 - 2ك2 + 4ك + 6( – )-4ك+ك3-2(   �� 

�  )2س + 6ص- 3 ع( + )4س + 6ع- 8ص(+ )س - 3ص + ع(  

� تمث¬� كثيرÒ ال�دود س3-70س2+1500س - 10800 ربح Iركة من مبيعات إحدî السل� بدøلة Hعر القطعة �  � 
 الواحدÒ س� وتمث¬� كثيرÒ ال�دود س3-30س2+450س-5000 ربح الZركة من Hلعة أBرî لها السعر iفس��

ا�  ðركة من السلع�ين معZحدود تمث¬� ربح ال Òكثير oاك�



Ã الف�صل 6  كثيرات الحدود

:صرj و1يد- 1د E¬ كثير- 1دود  5 - 6  
أوجد hاتr ال�Ñ 9 كل مما يأتي:

é6 ك )2é3 + 4ك(   2) 2هـ)- 7هـ2 - 4هـ(    1)   
   

-3رن )-2ن2+3ر(   4) (3  5جـ ك)3جـ ك + 2ك(     
  

(6  -   2 __ 3   ن2)- Äن2 + 3ن + 6(  -   1 __ 4   م)8م2 + م - 7(    5)   

  

بسّ� كل تعبير فيما يأتي: 

(8  5هـ )-7هـ +1Ä+ 2åv2-( åv2 + ) 3 هـ + 2(    é7 + )4- é3( é2-  7)   

-2)3م3 + 5م+6( + 3م)2م2 + 3م + 1(   10) (9  6ن)2ن - 3( -5 )2نÄ + 2ن - 3(     

(11  - 3جـ)7جـ - 2( + 3)جـ2 + 2جـ + 1( - 3 جـ)- 5جـ + 3(   

ل¬ كلاă من المعادلاÓ اùتية: ôح

3)3س+2( +5=2)2س-2(   13) 5)2ن - 1( + 3=3)3ن + 2(    12)  

 Ä - )3 + 8)3ب + 1( = 4)ب  15) 4)8ن + 3( - 5 = 2)6ن + 8( + 1    14)  

ص)ص - 5( + 8ص = ص)ص + 2( - 4   17) ن)ن + 4( - 1= ن)ن + 2( + 2    16)  

ن�رNة ا¹'=داد: ما iاتs جم� مثلي العدد ال]�يح س إل� ?Ć?ة أمثاé العدد ال]�يح الذي يلي�؟   18)  

ا مfها في ت�ارÒ أĆSم ي]� رب�ها إل�   ðارfثمر س دي�Hفا �Òار في ال��ارfثمار 5000 دي�Hø مال� �öطB :ث�ا5اتlا�ص  19)  
4% في السfة، وباSي المبل� في ت�ارÒ أدوات مك�بية أBرî ي]� رب�ها إل� 5% في السfة� 

  �îرBúدوات المك�بية اúا Òا يمث¬� المبل� المس�ثمر في ت�ار ðتعبير oاك� ا'(   

اك�o كثيرÒ حدود في أبس� ÉورÒ للمبل� الكلي )ك( �Høثمار مال� بعد fHة�   )j   
)إرIادات القيمة الكلية للمبل� )أ( بعد fHة واحدÒ ومعدé ربح )ر( تساوي )أ+ أ ر( ديfار( 

إذا كان المبل� الذي و�ع� مال� في ت�ارÒ اĆSúم هو 500 ديfار، فكم Hي]بح بعد fHة واحدÒ؟   )Dج  



»Õ �� Ä

  
أو?h zاتr اÑ�T 9 كل ,ا يأتي:

)س + 7( )س + 4(   �  )ك + 6( )ك + 5(    �

)أ + 5( )أ - 6(   �  )ن - 4( )ن - 6(   � 

)2س - Ä( )2س + 4(   �  )4ب + 6( )ب - 4(   �� 

)2س - 2( )5س - 4(   ��  )6أ - 3( )7أ - 4(   � 

)4جـ + 3هـ( )2جـ + 3هـ(   �  )3أ –ب( )2أ-ب(   �� 

)ن + 3( )ن2 + 4ن + 7(   �  �  )م + 5( )م2 + 4م - 8(  

)3د + 3( )2د2 + 5د - 2(   � )2هـ +3( )2هـ2 + 3هـ + 4(    � 
 

)3ر + Ä( )2ر2 + 6ر + 4(   � )3ك + Ä( )2ك2 - 12ك + 4(    �� 

)2ن2 + ن + 3( )4ن2 + 2ن - 2(   ��   )Ä + 3ن2 + 2ن - 1( )2ن2 + ن(  � 

)3ص2 + 2ص + 2()3ص2 - 4ص - 5(    � )2س2 - 2س - 3( )2س2 - 4س + 3(    �� 
  

� اك�n تعبيًرا ي�d»ل مسا@o كل bHل ,ا يأتي:¢

 

�+


�-�


�+


 �  

��


�


 � 

� ما حا�É �رب العددين ال]�ي�ين ال~وجيين ال�اليين للعدد ال]�يح ال~وجي س؟ '�  � 

ا يمث¬� ح�م هرم  ðتعبير oاعدت� في ارتفاع�� اك�S رب مساحة� �Éحا rك� هو ?لZاعدت� مس�طيلة الS ح�م هرم �¢  � 
ا�  ðا، وارتفاع� )س + 3( م�ر ðا مربع ðم�ر )Ä + اعدت� )3س2 + 12سS مساحة



¼» الف�صل 6  كثيرات الحدود

1ا¹ت 2ا9صة I£ :صرj كثيرات الحدود  7 - 6  
أوجد hاتr كل مما يأتي:

)س - 10(2    3)   2)8 + é(  2)   2)Ä + ن(  1)   

)ب + 6( )ب - 6(  6)   2)7 + é(  5) (4  )ر - 11(2     

)7س - 2(2  9) )3م+4(2    8) )6هـ -1(2    7)   

)3جـ + Äهـ( )3جـ - Äهـ(   12) )4د - 7( )4د + 7(    11) )7ك + 3()7ك - 3(   10)   

)5ر + س(2  15)   2)é6 + أ(  14) )é4 + 5ن( )é4 - 5ن(    13)   

2)é7 - و(  18) )ك - 6ص(2    17) )6هـ - م(2   16)   

)5ك + 6ن(2  21)  2)é4 + 6ن(  20)  2)é7 - 4ب(  19)   

)Äس + 2ص2(2  24) )8هـ + 3د( )8هـ - 3د(   23) )6أ - 7ب( )6أ + 7ب(   22)   

)4م3 - 2ن(2  27) )5أ2 - 2ب(2     26) )2é3 + 2م(2    25)   

)2é2 + 3س2é2( )2 + 3س2(   30) )2ب2 - جـ( )2ب2 + جـ(    29) )6ب3 - جـ(2    28)   

 é ليÉúا �هند�صة: يريد جماé تكبير مرب� ب�يr ي]بح طوé �ل� المرب� ال�ديد أكبر من مثلي طوé �ل� المرب  31)  
بوحدÒ واحدÒ� ما ?Ć?ية ال�دود ال�ي تمث¬� مساحة المرب� ال�ديد؟ 



½� �� ¼¼

�����
1�  

ا: ăيً° تامcĵ فيما يأتي z@ Òzل كل و@يcّ@

 é 72 م –  � 30 د5   � 

�  145 أ ب جـ3  81 ب2 جـ3   � 

�  – 121 س2 ص ع2  168 ن ك2 ر   �� 

– 77 و4   ��   22 جـæ 14 –  � 

أو?â� z�م�أ� bTل oK�d6 و@يzاÓ ا"z ,ا يأتي:

72 ر2 ن2، 36 ر ن3    �  æ 24 جـ3æ 56 ،5 جـ   �� 

28 ك3 نé 45 ،2 ر2    �  15 أ2 ب، 35 أ ب2   � 

88 أ3 د، 40 أ2 د2، 32 أ2 د   � �  40 س ص2، 56 س3 ص2، 124 س2 ص3  

� يريد حاتم BÛرفة حائ� با�Hعماé بĆطات مربعة الZك� وم�ساوية اúبعادÅ ل�`طية مfطقة مس�طيلة بعداها�E2  �� 
H Ä6م، H 72م�

ما أطوé �ل� لبĆطة يمكن ا�Hعمالها دون �S أي بĆطة؟   �' 

كم بĆطة Hي��اÕ من هذا القياس؟   � 



¼½ الف�صل 7  الlح�يل وا½�اد¹ت الÏبي�ية

�N6وlا� 2ا9صية ال��l1ل ال��اد¹ت با�ص  2 - 7  
حل»ل كلاă من كثيراÓ الحدود اùتية:

6 ر2 ن – 3 ر ن2   3) 4 ر2 + 16    2) 64 – 40 أ ب    1)   

36 س ص2 – 48 س2 ص   6) 32 أ2 + 24 ب2     5) 15 أ د + 30 أ2 د2    4)   

(9  75 ب2 جـ3 + 60 ب جـ3  Ä أ3 د2 – 6 أ د3    8) 30 س3 ص + 35 س2 ص2    7)   

 ـس  Ä أ س3 +  18 ب س2 + 24 ج  12) 5 س3 ص2 + 10 س2 ص +  25 س    11) (2é 8  10 رé 24 – 2 رé 16 + 3 ر    
   

4 ب2 - 12 ب + 2 ب – 6   15)   Ä + 2 أ2 + 3 أ + 6 أ  14) س2 + 4 س + 2 س + 8    13)   

12 أ2 – 15 أ ب – 16 أ + 20 ب   18)   12 - é 18 + 4 م + é 6 م –  17) 6 س ص – 8 س + 15 ص - 20   16)   
    

لّ كلاă من المعادلاÓ اùتية، وĵقّ� من �Éة الحل: ôح

) ص – 3 ( ) ص + 2 ( = 0   21) (20  4 ب ) ب + 4 ( = 0   س ) س – 32 ( = 0    19)   

) 4 ص + 8( ) 3 ص – 4 ( = 0   24) ) 2 ص + 5 ( ) ص – 4 ( = 0    23) ) أ + 6 ( ) 3 أ – 7 ( = 0    22)   

Äس2 = 27 س   27)   0 = é 4 – 2é 8  26) 2 ع2 + 20 ع = 0    25)  

8 س2 = - 26 س   30) (29  14 س2 = - 21 س   18 س2 = 15 س    28)  

=�و¡ Eي�Nا*ية: أطلق الطلبة في ح]ة العلوم لعبة عل� Iك� Éارو× من مس�وî اúرß إل� أعل� بسرعة اب�دائية   31)  
ا 
?اiية� وال]ي`ة é = 20 ن – 5 ن2 تôمث�ö ارتفاع ال]ارو× )é( فوç اúرß بعد )ن( ?اiية� ما ال~من  ðمقدارها 20 م�ر

الذي ا�H`ر�S ال]ارو× في الهواS Êب� العودÒ إل� اúرß؟ 



½� �� ¼¾

!0���¨©�1  
@cّل كل¬ ك�يرz@ ÒوØ ,ا يأتي:

س2 + 14 س + 33   �  27 + هـ2 + 12 هـ  �  24 + أ2 + 10 أ  � 

ص2 + 4 ص - 60   �   56 - و2 + و  ��  63 - جـ2 – 2 جـ  � 

 45 - é 4 + 2é  ��  28 - ن2 – 3 ن  ��  32 - ب2 + 4 ب  � 

س2 – 11 س + 24   �  63 + د2 – 16 د  �  30 + ع2 – 11 ع  � 

32 + 18 ر + ر2   ��  55 - س2 – 6 س  �  56 - ك2 – ك  � 

�  م2 – م و – 56 و2 �  2ك – 10 ك é Ä – 2é  �  248 – 16 جـ + جـ  � 

لّ كل¬ معاoTØ ,ا يأتي، وĵقّ� م� ص�o ا"ل: ô@
ك2 + 3 ك – 54 = 0   �  0 = 84 – ك2 + 5 ك  �  0 = 42 + س2 + 17 س  �� 

هـ2 – 17 هـ = - 60   �  32 = ن2 + 4 ن  �  0 = 64 – ب2 – 12 ب  � 

ص2 – 84 = 5 ص   �  72 = ع2 – 14 ع  �  56 = ن2 – 26 ن  �� 

17 ر + ر2 = - 52   �  36 + و2 = 16 و  ��  80 + أ2 = 18 أ  �� 

أوجد جمي� Sيم )é( ال�ي ت�ع� ?Ć?ية ال�دود سé + 2 س – S 35ابلة لل��لي� با�Hعماé اúعداد ال]�ي�ة�   � 

ا� ðبـ 16 م�ر )ß( ك� مس�طي�� طول� أكبر من عر��I من طريق عل� Ê~ة ل�iاHرB o[ات لÊاZiركة إI تخط� ��  � 
ا يمث� مساحة هذا ال�~Ê من الطريق�  ðتعبير oاك�  �' 

ا�  ðا مربع ðمساح�� 260 م�ر qiأوجد بعدي� إذا كا  � 

� لدî جميلة ÉورÒ بعداها H 10م × H 12م� ترoQ في ت`يير بعديها ب�يr يfق� ك� من طولها �¨I  � 
    8 _ 1    Òتكون مساحة ال]ور rي، ب�يiلك�روüعها اSل�\عها عل� مو ÅوبHال�ا éعما�Hفس�، باi عر�ها المقدار

مساحة ال]ورÒ اÉúلية�
 �Òالم]`ر Òمساحة ال]ور �öمثôمعادلة ت oاك�  �' 

 �Òالم]`ر Òأوجد بعدي ال]ور  � 



¼¿ الف�صل 7  الlح�يل وا½�اد¹ت الÏبي�ية

 0 ! Dج � �� j � 2�� 'ربي�ية =�© ال�صو5-: اl1ل ال��اد¹ت ال  4 - 7  
حلّل كل كثيرة حدود مما يأتي، وإذا 3 يكن ذلك ممكنðا باستعماé اúعداد الص�ي�ة، فاكتب "أولية"�

4 س2 + 4 س – 3    3) 3 جـ2 + 8 جـ + 4      2) 2 ب2 + 10 ب + 12     1)   

10 د2 + 17 د – 20    6) 6 م2 + 7 م – 3    5) 8 ب2 – 5 ب – 15     4)   

(9  10 سÄ – 2 س + 6       Ä + 8 و2 – 18 و  8) 6 أ2 – 17 أ + 12      7)   

Ä ر2 + 15 ر + 6    12) 10 س2 + 21 س – 10     11) 15 ن2 – ن – 28   10)   

8 ع2 + 20 ع – 48    15) 14 كÄ – 2 ك – 18     14) 12ص2 - 4 ص -5    13)   

 20 – é 22 – 2é 12  18) 18 هـ2 + 15 هـ - 18    17) 12 ك2 + 34 ك – 28    16)   

لّ كل¬ معادلة فيما يأتي، وĵقّ� من �Éة الحل: ôح

8 ك2 – 10 ك + 3 = 0   21) 15 ن2 – ن = 2    20) 3 هـ2 + 2هـ - 16 = 0   19)   

10 جـ2Ä = 10 + 2 جـ   24) 10 ر2 – 21 ر = -4 ر + 6    23) 6 ب2 – 5 ب = 4     22)   

12 ك2 +15 ك = 16 ك + 20    27) Ä ع2 = -6 ع + 15     26) 6 ص2 = -7 ص – 2   25)   

18 أ2 + 10 أ = -11 أ + 4   30) 8 أ2 – 16 أ = 6 أ – 12    29) 12 س2 – 1  = - س    28)   

ا بسرعة اب�دائية إل� أعل� مقدارها  ðدمS 15 ط� عل� ارتفاعQ Öباحة من لوH الد في بركةB ط�Q :�9و>  31)   
 8 أSدام
 ?اiية� أوجد ال~من )ن( بالثواiي، الذي ي��اÕ إلي� لي]� إل� الماÊ� ا�Hعم� ال]ي`ة�

é = -16 ن2 +  ع  0  ن + 0é، حيé( r( اøرتفاع بالقدم، )ن( ال~من بالثواiي، ) ع  0 ( السرعة اøب�دائية úعل� 
0( اøرتفاع اøب�دائي بالقدم� )إرIاد� ل�كن é = 0 تمث¬� Hطح البركة(� 

é( ،يةiا? 
Sدم



½� �� ¼5

I�����1 � 
ا: ăيً° تامcĵ oتيùا Øوz"ا Óم� ك�يرا ă°ل كcّ@

  36 – 2é 16  �   281 – ر  �   100 – 2ك  � 

36 جـ4Ä – 2 هـ2    �    2æ Ä – 144  ��   25 + 24 س  � 

24 أ2 – 54 ب2    ��   232 – 8 ص  ��   2é 144 – 2121 م  � 

36 عÄ – 3 ع    �   32 – 2د Ä  �   232 ن2 – 18 و  � 

3 ن4 – 48 ن2    ��  100ب3 - 36ب  �   45 ك3 – 20 ك  � 

:�c@ oقّ� م� ص�ĵيل، وc��Tبا oتيùا ÓلاØعاBم� ا ă°لّ ك ô@

Ä8 ب2 – 50 = 0     ��  Ä = 264 ك  �  81 = 24 ص  � 

�4Ä _ 16       - و2 = 0     0 =   121 _ 64 ن2 -      �    0 = 232 – 162 ك  �� 

75 جـ3 = 147 جـ     �    27 هـ3 = 48 هـ  �    0 = 25 – 21 _ 36   س     � 

ا م�fدرÒ في ات�اì اúرß� وتôعط� المسافة )æ( ال�ي تقطعها  ðر ال]خور وتسق� من ارتفاع 125 م�ر öت�كس ��&  �� 
ال]خرÒ في )ن( ?اiية في أ?fاH Êقوطها بالمعادلة æ = 5 ن2� كم ?اiية ت��اÕ ال]خرÒ ل�رتطم باúرß؟ 

ا، فقاé عاد�é إن هذì اù?ار تدé عل� أن  ðدمS 150 ارع لمسافةZطارات عل� الüار ا?Ë عيدHو éعاد îرأ �q¨1  � 


Hاعة� وSاH éعيد� إن  ðĆبها عل� الطريق، وال�ي تبل� 65 مي Öالمسمو îدون السرعة الق]و Òالسائق يقود السيار
1 _ 24    ع  æ =  2، حيr )ع(Hرعة السيارÒ، و)æ( طوË é?ار  
Hاعة� ا�Hعم� المعادلة    ðĆكون 70مي�H Òرعة السيارH

ا�  ðي��É م�Ćل�بين أيهما كان ك Åطاراتüا 



¼6 الف�صل 7  الlح�يل وا½�اد¹ت الÏبي�ية

1ل ال��اد¹ت الlربي�يةبا�ص��lا� .ح�يل ال�رب�ات ال�ا�Iة  6 - 7  
إذا كاph كذلك ف�ل»لها: óأم لا، و ðا كاملا ðل مربع حدّد ما إذا كاph كل ثلاثية حدود فيما يأتي تYك»

4 ص2 – 20 ص + 25   3) Ä ر2 – 6 ر + 1      2) م2 + 16م + 64     1)   

4Ä ك2 – 56 ك + 16    6) 25 ب2 – 4 ب + 16     5)    Ä + é 24 + 2é 16  4)   

ا: ăتام ðليلاĵ تيةùالحدود ا Óمن كثيرا ăحلّل كلا

50ك2 – 60ك + 18   9) 6 س2 + 11س – 35    8)    147 – 2é3  7)   

30 ك2 + 38 ك + 12   12) 6 د2 – 18    11) 6 ت3 – 14 ت2 – 12 ت     10)   

Äن2 – 30ن – 25   15) 12 هـ2 – 60 هـ + 75    14)   æ 15 ب2 – 24 ب  13)   

16 أ2 + 72 أد + 81 د2   18)   Ä – 2و4 – 8 و  17) 7 و2 – 28م2    16)   

لّ كلاă من المعادلاÓ اùتية، وĵقّ� من �Éة الحل� ôح

 0 = 
2
(21   )  1 _ 2   ن -1(    50 ب2 + 20 ب + 2 = 0    20)  4Ä- = 4ك2 – 28ك  19)   

س2 + 12س + 36 = 25   24)  0 =   25 _ Ä    + é   5 _ 6    - 2é  23)  0 =   Ä _ 1   + جـ2 +   2 _ 3   جـ  22)   

 13 = Ä + و2 – 6و  27)  3 = 2)Ä + هـ(  26) ص2 – 8 ص + 16 = 64   25)   

هند�صة: Éي`ة مساحة الدائرÒ م = i àق2، حيi rق i]� القطر� إذا Ûاد i]� القطر بمقدار H1م أÉب�q مساحة   28)  
الدائرH à 100 Òم2� فما i]� القطر اÉúلي للدائرÒ؟ 

 qiذا كاlم، فH 10 ،مH 10 بعداها ÒورÉ éا حو ðة إطارZعائ qا(;ا5 9صو5-: و�ع  29)   
مساحة اüطار H 6Äم2� فما عرß اüطار؟ 

10

10

��

��



½� �� ¼Â

���1  
أو?R zيå? od اĶ ��Tعل كل <°<يz@ oوØ فيما يأتي مربعًا كامً°�

 4Ä +س2+ جـ س  �  س2+ 28س+ جـ   �  س2- 24س + جـ   � 

س2- س+ جـ   �  سÄ -2س+ جـ   ��  س2+ 3س+ جـ   � 

ا: ăيÚو¥ �TÙ ا كانÙÎ ÒOK م� Ê}? ÑرRأ NÎ rناتTرب�، مقرّبًا اBا éكماkفيما يأتي ب oTØلّ كل معا ô@

س2- 30س+ 56= -25   ��  13 =س2+ 12س  �� س2- 14س+ 24 = 0   � 

 Ä =50 +س2 + 18س  � س2- 10س+ 6= -7   �  0 =Ä +س2+ 8س  � 

Ä.0س2 + 5.4س - 4= 0   ��  4س2- 72 = 24س  �  0 = 3-3س2+ 15س  � 

 4   س2 + س- 2= 0 
_ 1   �� �     1 _ 2   س2- س - 10= 0   0.2 = 0.4س2+ 0.8س  � 

� عددان Ûوجيان م��اليان، حا�É �ربهما 728، فما هما العددان؟ '�  �� 

م م�مود fÉاديق الم�وهرات وال���، وتôمث�ö الدالة ص = س2 + 50س + 1800 رب�� بعد )س(  öم[ôي ��  � 
ا في أو�fH éين من العم��  ðهرI

اك�o معادلة تôمث�ö الZهر الذي يكون ربح م�مود في� 2400ديfار�   �' 

ا�Hعم� طريقة إكماé المرب�Å ل��ديد الZهر الذي ي�]� في� م�مود عل� 2400 ديfار�   � 

ا، وتôمث�ö الدالة é = -16ن2+ 32ن + 256 ارتفاع ال]خرé( Ò( بعد )ن(  ðدمS 256 من علو ÒخرÉ qقطH �E  � 
ß  ع= 0(  öاد� عوI؟ )إرßرúإل� ا éوÉللو Òال]خر �Sقوطها� ما ال~من الذي تس�`رH ية منiا?



¼Ã الف�صل 7  الlح�يل وا½�اد¹ت الÏبي�ية

1ل ال��اد¹ت الlربي�ية با�ص��lا� القانو¤ ال�ا¡  8 - 7  
ا الحل إلى أRرÑ ج{Ê من عOة إذا ل{م اúمر: ðون العام مقرّبhالقا éلّ كل معادلة فيما يأتي باستعما ôح

س2- 4س+ 6 = 0  3) س2+ 8س+ 7 = 0    2) (1  س2+ 2س- 3 = 0   
      

2س2+ 12س+ 10 = 0  6) (5  2سÄ +2س- 5 = 0  س2- 6س+ 7 = 0   4)  
  

(9  3س2+ س = 4 (8  2س2- 5س = 12   (7  2سÄ -2س = -12   
      

(12  1.6س2+ 2س+ 2.5 =  (11  4س2+ 7س = 15  (10  3س2- 1 = -8س   
      

د عدد حلو4ا الحقيقية� أوجد Rيdة المdي{ لكل معادلة فيما يأتي، ث� حد»

2س2+ 12س = -7  15) س2+ 3س + 12= 0    14) س2+ 8س + 16= 0    13)  
  

3س2- 2س = 3.5   18) 4سÄ +2 = 12س    17) 2س2+ 15س= -30    16)  
  

ا عل� اúرß، بسرعة اب�دائية مقدارها 10 أSدام في الثاiية�  ðدمS 30 طعة من الطوب من ارتفاعS qقطH :%اNي�E  19)  

اك�o معادلة üي�اد Ûمن وÉوS éطعة الطوب إل� اúرß� ا�Hعم� ال]ي`ة� ا'(     
) ع  0 ( السرعة اøب�دائية، و) é  0 (اøرتفاع  óية، وi( ارتفاع ال�سم بعد )ن( ?اé( r0 ، حي  é  + 16ن2+  ع  0  ن- = é

لق� إل� أHف� فالسرعة اøب�دائية Hالبة(�  ôاد� بما أن ال�سم يIب�دائي� )إرøا

ما المدÒ ال~مfية ال�ي تس�`رSها Sطعة الطوب ح�� ت]� إل� اúرß؟    )j  



½� �� ¼Ä

r� � 
بسّط كل تعبير فيما يأتي:

   6      ×   8     �     60  
   �     24  

   � 

�     27 ت و3        6     5 ×  12  
    3  ��     14  

    ×   7     � 

   
  6    

 _   8  
     ��    5108س6ص4ع     ��  �      50ب5    

     11 _ 7    
     ×     7 _ 1   

     �       32 _ 5        �       10 _ 2        � 

4أب4      
 _ 

   Äأب
    ��     18 _ س3      

    �     
  8    

  3ك   _ 
     � 

   
   27  

   -1-
 _   7     3    ��     

   3    +3
 _ 8     �     

  2    -5
 _ 3    � 

� عfدما يقف~ م^لي من طائرÒ في الهواÅÊ يسـ�`رç في السـقوà ال�ر لمسافة معيföة Ûمðfا يمكن تقديرì بال]ي`ة ¬�I�  �� 

ا، فما ال~من  ðلمسـافة 750 م�ر Òف~ الم^لي من طائرS م�ار� إذاúالمسـافة با )æ( ،يةiال~من بالثا )ن( rحي      Ä.8 _ æ2   
     = ن

الذي يس�`ر�S في السقوà ال�ر؟ 

 _ 216      ل�قدير Ûمن ا�Hمرار عاÉفة رعدية، حيr )ن( ال~من 
3ç    

    = يون ال]ي`ة ن öدون ال�وÉيس�عم� الرا �¨09'  � 

بالساعة، )S )çطر العاÉفة بالمي��

ر Ûمن ا�Hمرارها� واك�o إجاب�� في أبس� ÉورÒ، وفي ÉورÒ كسر  öفقد �éفة الرعدية 8 أمياÉطر العاS إذا كان  �' 
عZري� 

ا؟  ð\فة أيÉمن تل� العاÛ س�مر مثلي�H فة السابقة، ه�Éطر العاS Ćطرها مثS فة رعديةÉعا qإذا هب  � 
ر إجاب���  öفس



½» الف�صل 7  الlح�يل وا½�اد¹ت الÏبي�ية

ال���يات =�© ال�lابير الN5|rة   10 - 7  
بسّ� كل تعبير فيما يأتي: 

     7 13س   -      14 13س    +      2 13س     3)     5     5 -   5          7-   5     2  2)      30  
                     4 –   30  

   8  1)   

   18  
  3 -   50  

  3 +    32  
  2  6)      Ä0  

   +   10  
  -   40  

   5)     20  
  4+   45  

  2  4)  

     7 _ 2       -   14  
   9)    32  

   -   20  
  3+   8    5  8)    300  

  +  18  
  +  27  

   7)   

  12  
  4-   40  

  2 -   75  
  +  10  

  3  12)  )   8    4-   2    5 (   5     11)      2 _ 1   
   -   32  

   +   50  
   10)   
  

 )  18  
  -   30  

  ( )   6    +   10  
  (  15)  2)  15  

  -5(  14)  )  15  
   +  10  

   (   6     13)   

 )  6    5+  10  
  3( )  5    2-   3    4(  18)  )  5     -   6    3( )  8    2+   2    (  17)  )  18  

  +   48  
  ( )  12  

   +   8    (  16)   

�صر=ة ال�صوت: تôمث�ö ال]ي`ة ع =     20 د + H   273رعة ال]وت )ع( بالم�ر
?اiية Sرب Hطح اúرß، حيr )د( درجة   19)  
حرارÒ السطح السيلي~ية� 

ما Hرعة ال]وت Sرب Hطح اúرß عfد الدرج�ين 15° س، 2° س في أبس� ÉورÒ؟ ا'(    
 

بكم ت~يد Hرعة ال]وت عfد الدرجة 15° س عليها عfد الدرجة 2° س؟  )j   
 

ا�  ð3   ( م�ر     3 -   7     6( ا، وعر�� ð3   ( م�ر     2 +   7     5( 20  هند�صة: مس�طي� طول�)  

�ÒورÉ أوجد م�ي� المس�طي� في أبس� ا'(    
 

�ÒورÉ أوجد مساحة المس�طي� في أبس�  )j   
 

   



½¸Ò ��� ½¼

¬EÒ�I��
¬E� U¢ � 

أو?z ك°ă ,ا يأتي:
 ç Ô  �  Ö م  � 

� �

q



	



'

w

�

�
�

�

�

	

ك ب  �  ن ي ع ⦣ ç  � 



¤

�



w

� 	

;



¤
�

°�

	

ر أ   ��  م و ع ⦣ ç  � 

'






 �

	



�

�


°���


°�


	

  �Ô è Ñ △ åTا ÜوÍر بر/ ��Tا ÒرýاzTمرك{ ا é o\نقTا phا كاÙÎ
:Mتي�ùا M�dس�قيBا Mق\ع�Tم� ا ă°ت\اب� ك ��Tا odس�قيBق\� اTي� ا+ nاك�

ب ن  � 

é ب  �� 

:Mتي�ùا Mاوي�}Tكل م� ا ÜياR z?فأو ، Û Þ é  △ åõT oيcAاzTا ÒرýاzTأ مرك{ ا o\نقTا phا كاÙÎ

⦣ ص é أ  �� 

⦣ ص Û أ  � 

60�� يريد مهfدس Ûراعي  ،�70 ،�� حديقة مf~لية مثلثة الZك� SياHات Ûواياها 50¢  � 
أن يثبqö عمود إiارÒ في مكان عل� أبعادò م�ساوية من حواæ ال�ديقة� كي� يمك�f تعيين 

� العمود؟ Sمو

�


 w

�

¤ q

'

�

9

°

°



½½ الف�صل 8  ال�FÒات ¸ ا½ث�ثات

 pال�ث� ¬E و�ص�ة وا5¹.فا=اتlالق�� ال�  2 - 8  
9 △ أ Ñ جå الم�اور، إذا كان جç å � «¾س�، Ã �  ç åv¼س�،  Ñ و  � Ä¾س�،

فأوجد كلاă مما يأتي:

ç د   1)   ç و  2)  

 ç ب  3) جـ د    4)  

ç أ   5) هـ أ    6)  

 إذا كاph النقطة â  مرك{ △ م Ü åI ، وكان م â  � 6س�، Ã �  åI Þ¼س�، ن â  � ½¼س��  
فأوجد كلاă مما يأتي:

 Ý ع  7) ص ع    8)  

 Ý م  9) ع س    10)  

ن س  11) طـ ع    12)  

ريد iبي� أن ي~يöن حديقة بي�� ب�ثبيq عمود وتعليق Sط� من ال]فيح الملون مثلثة الZك� عل� أن تبق� أHطح  ôي£:  يN�.  13)  
هذì القط� مواÛية لسطح اúرß� كي� يعلöق iبي� المثلثات وي�قق هدف�؟















D;

¡

¤

�

�9

�8 ��



½¸Ò ��� ½¾

I¬E¢ � 
:Úاو�Bل اbYT9 كل ,ا يأتي مس�عينًا با ÜياR E4ا أك ��Tا oاوي}Tا Øz@

 4 ⦣ ،3 ⦣ ،1 ⦣  �  Ä ⦣ ،8 ⦣ ،4 ⦣  � 

 7 ⦣ ،3 ⦣ ،2 ⦣  �  10 ⦣ ،8 ⦣ ،7 ⦣  � 

ا�Gعdل h[ريoّ م�باينo اT{اويo ا#ا�bT o?Úابo +ي� اT{وايا اĵ ��Tق� اàOT اBع\� 9 كل ,ا يأتي:

 1 ⦣ ç من �Sها أHياS  �� 

3 ⦣ ç من �Sها أHياS  � 

7 ⦣ ç ها أكبر منHياS  � 

2 ⦣ ç ها أكبر منHياS  �� 

:Úاو�Bل اbYTا يأتي مس�عينًا با, Mاوي�Û يا� كلR Mب oR°عTا Øz@

ç ⦣ ر Ý ذ  ، Ý ⦣ ç ذ  ر   ��  Ý  ذ Ô ⦣ ç ،  ذ Ô Ý ⦣ ç  � 

Ý ⦣ ç ت Ý Ô ⦣ ç ، Ô ت   �  ذ Ý ر ⦣ ç ، Ý ذ  ر ⦣ ç  � 

:Úاو�Bل اbYTا يأتي مس�عينًا با, M�dمس�قي Mع�\R كل ;�I Mب oR°عTا Øz@

Ö Û ، Ö د  � Û د هـ ، د  � 

Û و ، Û هـ  �� Û د هـ ، هـ  � 

� ?�I ÔĆرات عل� ج~Ê من ملعü oحدî الريا�ات� Sك� الم�اور موZيبين ال�  � 
� أي�I öرÒ تكون ال~اوية هي اúكبر؟Sد موfع



 

 





 

 
 


























°
°

°
° °

  
















½¿ الف�صل 8  ال�FÒات ¸ ا½ث�ثات

pنة ال�ث�NاhlI  4 - 8  
vل يdكن تكوين مثلq بالقط� المستقيdة المعطاة أIوا4ا 9 كل مما يأتيÈ وإذا 3 يكن ذلك ممكنðا، فوx�ّ السبب�

 18 ،12 ،Ä  1)   17 ،Ä ،8  2)  

 1Ä ،14 ،14  3)   50 ،26 ،23  4)  

 63 ،41 ،32  5)   4.3 ،3.1 ،2.7  6)  

2.1 ،1.4 ،0.7  7)   25.2 ،13.Ä ،12.3  8)  

أوجد مدI îوé ال]ل� الثالq لمثلq أعطي Iولا �لعM من أ�لاعه 9 كل مما يأتي:

ا  و 6 أSدام ðدمS 1Ä  9) 2Ä كم و 7 كم    10)  

13 بوÉة و 27 بوÉة  11) ا   ðدمS 23 ا  و ðدمS 18  12)  

25 م  و 38 م  13) H 31م  و H 3Äم    14)  

42 م  و 6 م   15) 54 بوÉة و 7 بوÉات   16)  

ال���يات: الfقطة Ö  مرك~ △ هـ د و�   17)  

� هـ ص + و ص  < د هـ  öإ?بات أن :jال���و   

الhرها¤:   

ال�hر5اتال�hا5ات

Ö  مرك~ △ هـ د و�  )1  

هـ ص Sطعة م�وHطة�  )2  
 )3  

  )4  
هـ ص + د ص < د هـ  )5  

6(  هـ ص + و ص < د هـ  

معط�  )1  

 )2  
تعري� القطعة الم�وHطة  )3  

�[�fقطة المi تعري�  )4  
 )5  
 )6  

 �ا لسياÕ حديقة مثلثة الZك�� إذا كاqi أطواé القط ðموذجi عمالها�Hفي ا oQة يرöبيZB �ا'ل�اj: لدH îفيان S 4ط  18)  
iها؟ öالمثلثة المخ�لفة ال�ي يمكن أن يكو Õالسيا Õماذi بية 18م، 12م، 10م، 8م ، فما عددZالخ

د

Dه
wو

��

�
�9



¦��8' ��� ½5

أو?R â�d6 zياGاÓ اT{وايا اzTاcAيbT oّل م]Ñzّ7 �c فيما يأتي:

ا  ðل� �11لع  �  ا ðل� 14 �لع  �  ا ðل� 17 �لع  � 

ÙÎا كان RياÜ اT{اويo اzTاcAي�c[B oّ من�[� كما �v مع\�، فأو?ØzK z أض°â اB]�c 9 كل ,ا يأتي:

 �144  �  �156  ��  �160  � 

:Mتيùا McbYT9 ا oيcAاØ oاويÛ كل ÜياR z?أو

 



°°

° °

 � 

w

8 

q

°���
°�


°�
°���


 �� 

 ÑرRأ NÎ oاب?üفيما يأتي، مقربًا ا �K°أض ØzK ó�c ôK �]من� �c[ل مbT oيcAاzTا oاوي}Tوا o?Úا#ا oاوي}Tكل م� ا ÜياR z?أو
ا: ăيÚو¥ �TÙ ا كانÙÎ O ôK

 16  ��  24  �  30  � 

 14  �  22  �  40  � 

� ت�öf[ô البلوريات إل� Hبعة أi^مة بfاðÊ عل� أIكاé وجوهها� وي�fمي الفيروÛ إل� i^ام ?Ć?ي المي�� وك� وج�  U¨  �� 
�ìالوجو ìحد هذú ليةBات ال~وايا الداHياS ع� أوجد م�موعĆي أ�Ûك� م�واI عل� Ûالفيرو Òة لبلورöالس� ìمن الوجو

¦��8'����
�® � 



½6 الف�صل 9  ا¹'8ص�ا� الربا=ية وال�lصاب¦

�Òوا­6 ا¹':صlI  2 - 9  
جÍ: أوجد Rيdة كل مت_ير 9 كل متواïÛ أ�لاâ مما يأتي:

��

�

�9
3ا' - 4

j 2
ا' � 2

1 � j

ذ

 1)  

ا'

j

Dج

د

°)40 - �92


°)��4

°)10 � �9


 2)  

Dه

w

�

5

123 - ��
15

3 � �9
 3)  

�

¡ ¤

�

1 � �93

6 �
 ��

�� 
48 - �95

 4)  

جÍ: استعdل Ó Ý  م  ªü  Öاد كل مما يأتي:

Ý ⦣ ç ت م  =   5)   =  Ö ت م ⦣ ç  6)  

 =  Ý Ö م ⦣ ç  7) ب  =    8)  

ا لما يأتي�  ăا حرðiبرها oبرها¤: اك�  9)  

ال���يات:  م Ý ت é  و ó م ر × Ö  م�واÛيا أ�Ćع   

� ⦣ ×  ≅ ⦣ ت öإ?بات أن :jال���و   

 �ÒاZي� المÉل�بلي� ر àĆم� من البi ل�]ميم Åع الم�اورĆ�úي اÛالد م�واB عم��Hا(ن�صا%ات: ا  10)  
�4 ⦣ ç ،3 ⦣ ç ،2 ⦣ ç من ăĆفأوجد ك ،�130 = 1 ⦣ ç إذا كان





 



°
°





  




 




¦��8' ��� ½Â

�Ò'¨I�8 � 
@v Øzّل اbYTل اTربا�K 9 كل ,ا يأتي م��اÛي أض°â، أم لاÈ برÎ Úّ?اب���

Geo-PR08-03-09-860180

 � 

Geo-PR08-03-10-860180

 � 

°
°

°°

 � 

Geo-PR08-03-12-860180

 � 

� أو?R zيod كل م� Ü  وÞ ó ك� ي�bن اbYTل اTربا�K م��اÛي أض°â 9 كل ,ا يأتي:Í0

°
°

°°

 �� 


 


 � 







 � 


 


 �� 

� ي�كون الfم� في الZك� الم�اور من م�واÛيات أ�Ćع م�طابقة�I�  �� 
مم ال��قق من أنö ك� Iك� م�واÛي أ�Ćع؟ ö[كي� يمكن للم

Geo-PR08-03-17-860180



½Ã الف�صل 9  ا¹'8ص�ا� الربا=ية وال�lصاب¦

ال��ص�lيل  4 - 9  
جÍ:  الYكل الرباعي Ö é Ó Ý  مستطيل� 

إذا كان Ö ع  = س + 21 ، ع ت  = 3س - 15، فأوجد Ö ت�   1)  

إذا كان Ý ع  = 3س + 8 ، ع ت  = 6س - 28، فأوجد Ö ع�   2)  

 �é ع  = 4س + 1، فأوجد ع Ý ، 8 + 5س =  é Ý إذا كان  3)  

 �é Ö ت ⦣ ç فأوجد ،�إذا كان ç ⦣ ت é Ö  = )3س + 6(�، Ö Ý ⦣ ç ت  = )5س - 4(  4)  

 �Ý é Ö ⦣ ç فأوجد ،��، Ý é Ö ⦣ ç  = )2س - 44()Ä + س( =  é Ý ت ⦣ ç إذا كان  5)  

 �Ö ت Ý ⦣ ç فأوجد ،�)Ä + ت  = )3س Ö é ⦣ ç ،�إذا كان Ý ⦣ ç ت Ö  = )س + 41(  6)  

�� فأوجد كل مما يأتي: ¾Â � ¼ ⦣ ç ، ðمستطيلا  è ï Ö Û كلYإذا كان ال

2 ⦣ ç  7)  3 ⦣ ç  8)  

4 ⦣ ç  9)  5 ⦣ ç  10)  

6 ⦣ ç  11)  7 ⦣ ç  12)  

ر م�ل� إحدî البلديات تخ]ي� Sطعة أرß مس�طيلة الZك� و�H المديfةÅ ل~راع�ها بال~هور� ه�  öرS :ةUي�يh; نا>رI  13)  
تكفي معرفة أن ك� �لعين م�قابلين م�طابقان وم�واÛيان لل��قق من أن Sطعة اúرß مس�طيلة؟ و�ح إجاب���




 



  

  

 





¦��8' ��� ½Ä

� U U S �� 

�، فأو?z ك°ă ,ا يأتي:ÁÂ �  â Ý Þ ⦣ ç ، ¼¾ �  Þ Ý ،5 �  è Ý معيّناً� وكان  â Þ Ý Ü لbYTا كان اÙÎ

ك ص  � 

س ك  � 

ç ⦣ ص ك ع  � 

Ý س ع ⦣ ç  � 

  ½   ، أ è � ¾، فأو?z ك°ă ,ا يأتي: 
__
 
    ¾ � Ú è م ن  معيّناً، وكان Ú è لbYTا كان اÙÎ

أ ر  �� 

ç ⦣ أ ك ر  � 

ç ⦣ م ن ك  � 

ك م  �� 

� يمث�ö الZك� الم�اور مثاø عل� ال�بلي�� ا�Hعن بالمسطرÒ والمfقلة لقياس�  �� 
ها� öمHة لهذا ال�بلي�، وi öالرباعية المكو éكاIúا















 



Geo-PR08-05-05-860180-A



¾» الف�صل 9  ا¹'8ص�ا� الربا=ية وال�lصاب¦

ة UيF5ال�نحر� وال�ا*ر- الو ¦h8ص  6 - 9  
أوجد كلاă مما يأتي:

Ô ⦣ ç  1)  

°60

��9

q z

  

ç ⦣ ص  2)  

7

7°68

��

�

�9

ذ

  

ç ⦣ ر  3)  

°48°110�

5

�8

ت   

ب جـ  4)  

11 4
7

7
ا'

j

Dج

د   

�MRمنتصفا السا  Þ óفيه ×  و ،æبه من�رH åد ج åv و :Íج

إذا كان و هـ  = 18 ، × ص  = 28، فأوجد جـ د�  5)  

إذا كان ç ⦣ و  = 140� ، ç ⦣ هـ  = 125�، فأوجد ç ⦣ د�  6)  

م الدرÕ المkدي إل� مد�B بfاية عل� Iك� Iب� م�fرæ م�طابق الساSين، Sاعدت� الطويلة عfد أHفل�،  öم ôÉ :ا(ن�صا%ات  7)  
ا، فأوجد عرß الدرÕ عfد  ðدمS 14 ìĆد أعfا، وع ðدمS 21 فل�Hد أfع Õالدر ßإذا كان عر �ìĆد أعfع Òاعدت� الق]يرSو

م�f]ف�� 

 æإذا كان يعر �æر�fب� مI ك�I عل� oطح العلوية لم�موعة من المكاتHúا éار أن يبد ö�i يريد :i.ال��ا vا'�ص�  8)  
طولي Sاعدتي Hطح المك�o، فما القياHات اBúرî ال�ي ي��اÕ إل� معرف�ها؟ 

 




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� � 
 Óبا>ü oافيbTا Óما�cعBا �v لاّ فماÎ اب�� وY�Tا ÒÚباK nفاك� ،�T{ا كhا كاÙÎ ا(ان� وYان م��c�Bا كان اÙÎ 9 كل ,ا يأتي ما Øzّ@

أ¹ما م�Yا(ÈM وضÎ x?اب���



 


°

°





 



 � 

 �


�

�



¤

�



 � 

?MّK :E اM�c�B اY�Bا(M، <� أو?z اé�\T اÑ�c\B 9 كل ,ا يأتي:

ç م ، ر é  � 

















 

é م ، é ن  � 




  
+

+




 
Ý ç ، ت ç  �� 

�

�



8

q

�
 

Û Ö ، Û هـ  � 








w

�
�

;

 

 éات، وطوÉدام و3 بوSة 5 أiذþمن الم oريS ورi ا، وارتفاع عمود ðدمS 128 ة مس�دiذþم �K éطو �8I>  � 
Kل�ö 8 أSدام�

اك�o تfاHبðا يمكن ا�Hعمال� ل��ديد ارتفاع المþذiة�  �' 

ما ارتفاع المþذiة؟  � 



¾½ الف�صل 9  ا¹'8ص�ا� الربا=ية وال�lصاب¦

ال��صlقي�ات ال�lواN6ة وا¹'ج�ا% ال�lنا�صhة  8 - 9  

إذا كان أ د = H24م، د ب = H27م،   1)   
هـ ب = H18م، فأوجد جـ هـ�

 







  

إذا كان ر é = )س + H)6م، ت H12 = Ýم،   2)   
�Ý é ،é م، فأوجد رH)4 - س( = Ý é ،مH27 = ت ç








  

 ن م   فيما يأتي، وبرّر إجابتك:
__   ǁ   è ï 

___
حدّد ما إذا كان  

35 =  é 30، ك م  = 21، و م =  é ي ن  = 18، ي  3)  

 6   ي ن 
_ 5   = é 44، و ن = é ك م = 24، ك  4)  

:Mتيùا MكلY9 كل من ال  Ü  ةdيR م ، فأوجد é è △ åطعة منصّفة لR   Ö ï 
___  phإذا كا

22
w

­� �

¡

��

 5)  

w

­� �

¡

��

7 � ��

 6)  

أوجد Sيمة ك� من س  و ص�   













  

أوجد Sيمة ك� من س  و ص�  7)  





   

2را*�: في Bريطة لمديfة ما، الZوارع 3، 4، 5 م�واÛية� والمسافة من Iارع 5 إل� Iارع 3   8)  
ا� إذا كاqi المسافة بين Iارع 4 ðارع 1 تساوي 2250 م�رI ا، وعبر ð1 م�رÄ50 ارع 2 تساويI عبر 
ا، فكم تكون المسافة بين الZارعين 3 ، 4 عبر Iارع 1؟ ðارع 2 تساوي 1500 م�رI ارع 3 عبرIو























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�0' �� 
� أو?R zيÜ od 9 كلٍّ ,ا يأتي:Í0

 




 � 


�

�


 � 






 � 



 



 � 

إذا كان △ ي ك é  ∽ △ ن Ý ç ، ك م   �� 
õـ õـ △ ي ك Ô ç ، é  ارتفاع ل  ارتفاع ل

 △ ن Ý ç ، ك é  = 28، ك م  = 18،
�Ý ç 15.75، فأوجد =  Ô ç





 



  

إذا كان △ ت Ö Ô  ∽ △ س ص ع ، Ö أ   � 
õـ õـ △ ت Ö Ô ، ع ب  ارتفاع ل  ارتفاع ل

 △ س ص ع ، Ö ،8.5 =  Ô Ö أ  = 6،
ع ب  = 11.4، فأوجد ع ص�

 



 



 

ا� ðة و الفيلم فيها 24 ملم�رHلة ت]وير المسافة بين العدË ادkيمل� ف �¨  � 

ا، فما طوé ال]ورÒ عل�  ðم�ر�fH 140 ديق�É éكاملة ل]ديق� أحمد من مسافة 3 أم�ار� وكان طو ÒورÉ ادkإذا ال�ق� ف  �' 
 الفيلم؟

é اúطواé إل� الوحدi Òفسها(� öاد� حوIإر(

ا، فما المسافة بين Ëلة ال�]وير وأحمد؟ ðعل� الفيلم 15 ملم�ر Òال]ور éكاملة ل]ديق�، وكان طو ÒورÉ ادkإذا ال�ق� ف  � 
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